

我市优化产业集聚区

到2012年 建成10个新型工业化产业示范基地

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)为优化产业集聚区空间布局,我市将培育一批产业特色鲜明、科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化示范基地。昨日,市政府出台了《郑州市创建新型工业化产业示范基地实施意见》,力争到2012年,在我市创建10个新型工业化产业示范基地。

市政府规定,示范基地应当主导产业特色突出,集聚度高。产业基地核心主导产业营业收入占全部营业收入的比重不低于60%;节约集约利用土地,投资强度高,经济效益好。企业的销售收入达80亿元以上,年上缴税收1.6亿元以上,全员劳动生产率居省内同行业前列。

同时,承接产业转移能力强,产业基地近

两年应当引进项目投资1.5亿元以上,成为承接省内外链式或集群式产业转移的基地。

市政府要求,各级政府应当在发展规划、财政政策、政务服务和人才发展等方面对产业基地给予政策支持,产业基地所在县(市)政府应设立一定规模(每年原则上不低于300万元)专项资金用于技术改造及公共服务平台建设。

此外,产业基地技术开发、检验检测、金

融服务、市场开拓、现代物流、人才培养等公共服务设施齐全,功能完善。

据了解,市政府将优先安排示范基地的电网建设和电力供应,将重点企业纳入省重点铁路运输计划。并优先在示范基地建立中小企业担保机构;对符合条件的企业,优先组织发行中小企业集合债券及中小企业集合中期票据、中小企业集合信托计划等。

去年郑州城镇居民人均收入超1.7万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨虹)昨日,市统计局对外公布,去年,我市城镇居民收入稳步增加,居民生活水平和生活质量进一步提高,人均可支配收入达到17117元,比上年增长8.8%,收入水平在全国27个省会城市中名列第12位。其中,市区17417元,比上年增长9.3%,比2000年的6458元增加了10959元,平均每年增加1095.9元。

据统计,去年,27个省会城市城镇居民人均可支配收入平均为18228元,我市比平均水平低6.1%。其中,年人均可支配收入超过2万元的城市有7个,分别为广州27610元、杭州26864元、南京25504元、济南22722元、呼和浩特22397元、福州20748元、长沙20004元。

1.7万元至2万元的城市有6个,分别是西安、成都、沈阳、武汉、郑州、合肥。

1.5万元至1.7万元的城市有10个,分别是南宁、石家庄、昆明、南昌、长春、哈尔滨、银川、太原、海口、贵阳。

1.5万元以下的城市有3个,分别是乌鲁木齐、西宁、兰州。

今年地税发票二次摇奖启动

奖金总额比去年增12万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨文峰)昨日,市地税局举行全市文化、体育、娱乐、服务业有奖定额发票二次摇奖启动仪式,拉开了今年第19个税法宣传月活动的序幕。今年,发票二次摇奖设置奖项3638个,奖金总额达221万元,比去年增加12万元,其中,一等奖68名,每名奖价值2万元左右的奖品。

据了解,为调动消费者自觉索要发票的积极性,强化地税发票的社会监督,去年,市地税局在总结以往发票二次摇奖的基础上,又首次动用地方政府财力208万元开展摇奖活动,起到了良好的社会效果。去年,全市共捣毁贩卖假发票窝点16个,收缴假发票96万份,检查纳税人1.07万户,补交税款、滞纳金、罚款合计2009.05万元,有效遏制了不法分子制售用假发票违法犯罪势头。

市地税局票管局有关负责人告诉记者,此次发票二次摇奖开奖日期是5月20日,登记日期截止到5月10日。消费者可通过三种方式参与,一是拨打12366-2,根据语音提示输入发票代码、发票号码、密码等相关信息;二是移动用户编辑短信“15#发票代码#发票号码#密码#”发送到123662,查询信息正确的发票,自动进入发票二次摇奖奖池;三是登录省地税局网站(http://www.ha-1-tax.gov.cn/),按照页面提示输入相关信息。

我省5大铁路项目启动

6月底前完成拆迁

本报讯(记者 李娜)昨日,省政府召开2010年全省铁路建设征地拆迁动员大会,对我省5大铁路项目的全面启动进行动员和部署。

据介绍,近期即将进入征地拆迁阶段的山西中南铁路通道(汤阴东至西)、西合复线工程和郑州至焦作、郑

至开封、郑州至机场城际铁路等5个项目,在我省境内总长达788公里,途经7个省辖市、47个县(市)区、近百个乡镇,共需征地4万多亩,拆迁各类建筑物150多万平方米。

昨日的会议,对5条铁路的具体拆迁工作进行了详细的说明。

省政府要求,在4月10日前,要确保保机构、人员、责任、政策落实到位;4月底前,完成拆迁委托协议签订和各项调查、摸底、统计等准备工作,全线具备进入实质性征地拆迁的条件;6月底前,基本完成征地拆迁任务,向项目业主移交净地。

河南个体户数位居全国第二

本报讯(记者 卢文军 实习生 郭浩)昨日,河南省第二次全国经济普查领导小组办公室发布普查公报:2008年末,全省共有从事第二、三产业的法人单位35.11万个,居全国第六位,与2004年第一次经济普查的26.75万个相比,增加8.36万个,增长31.3%;产业活动单位44.21万个,居全国第五位,比2004年增长20.1%;有证照的个体经营户218.16万家,居全国第二位,增长18.7%。有证照的个体经营户超过10万户的城市依次是:郑州、南阳、周口、驻马店、开封、信阳、商丘、洛阳、许昌、新乡、平顶山。郑州市有证照的个体经营户23.88万个,占全省的比重为10.9%。

我省今年房地产投资达1780亿元

本报讯(记者 马晓鹏)昨日,记者从省住房和城乡建设厅了解到,该部门今年重点工作目标确定,其中全省城镇化率提高1.5个百分点以上,房地产开发计划完成投资1780亿元。

据介绍,2010年,要完成158个县(市、区)域村庄布点规划,1889个乡镇总体规划,108个县(市)域村镇体系规划和1.5万个中心村规划修编,完成1015个乡镇生活垃圾集运项目建设和6万户农村危房改造任务。新开工建设经济适用房350万平方米,竣工300万平方米,4.2万套。新开工建设廉租房320万平方米,竣工300万平方米,6万套。新增发放廉租房租赁补贴2.7万户。完成城市和国有工矿企业棚户区改造面积400万平方米,约5万户。房地产开发完成投资1780亿元,增长15%以上。建筑业总产值突破4000亿元,增长20%以上。

城市能源计量中心落户我省

本报讯(记者 成燕 通讯员 郁书均)记者昨日从省质量技术监督局获悉,国家质检总局已批复同意,以河南省计量科学研究院为基础建设国家城市能源计量中心。这标志着又一个国家级质检中心在我省落户,至此,我省已建成投入使用和在建的国家级质检中心总数达13个。

河南省第三届豫菜品牌大赛下月举行

第一阶段选拔赛昨日开始

本报讯(记者 侯爱敏)昨日从省商务厅传出消息,河南省第三届豫菜品牌大赛将于5月20日在漯河举行。河南省第五届烹饪技能大赛和第二届面食点专项技术比赛也将同期举办。

河南省豫菜品牌大赛自2006年创办以来,已连续举办两届。本届大赛由省商务厅、省人力资源和社会保障厅、省旅游局、省接待办、省军区后勤部、省总工会、省餐饮与饭店行业协会主办,漯河市人民政府、省餐饮与饭店行业协会承办。大赛分为预赛和决赛两阶段,第一阶段自4月1日起至4月30日,由各省辖市和中国厨师之乡长垣县举行选拔赛;第二阶段由各省辖市和长垣县代表团在漯河举行总决赛。

大赛分为团体赛和个人锦标赛两部分,团体赛内容包括:豫菜经典席、河南地方风味席、豫菜品牌示范店传统豫菜席、豫菜品牌示范店五项技法(蒸、炸、煮、烙、烤)组合赛。个人赛包括:传统和创新豫菜代表作品赛、传统和创新面食点代表作品赛、餐厅服务技能赛、文化主题席设计赛、食品雕刻技艺赛和西式烹调技能赛。各类餐饮、饭店及饮食机构的专业技术人员均可参赛,年龄不限。

据悉,大赛优胜者将被授予奖牌和奖金。其中荣获个人单项比赛金奖、银奖者,省人力资源和社会保障厅将授予其省技术能手称号,省餐饮与饭店行业协会还将对金奖获得者依据个人资历,分别授予河南烹饪大师、名厨、餐饮服务大师、名厨、食品雕刻大师、名厨称号及年度金厨奖、金牌服务奖等荣誉。



4月1日,为期3天的2010第十三届东北国际工业自动化展览会在沈阳的辽宁工业展览馆举行,吸引来自德国、美国、加拿大等国以及国内十多个省市的300余家企业参展。展品涉及仪器仪表、工业自动化、电力电工、节能、新能源、动力传动、流体机械等。新华社发

清明时节去郊游

本报讯(记者 成燕 实习生 张月)阳春三月,清明节假期也将到来。记者昨日从惠济区旅游局获悉,该区作为郑州“后花园”目前已成了花的海洋,杏花、梨花、桃花、油菜花竞相开放,正是踏青、赏花、插柳、放风筝、郊游的好时节,各景区也准备了丰富多彩的活动。

据介绍,在丰乐农庄,除了已经开幕的中原第六届潍坊风筝节,杏花、桃花、樱花、葵花也在竞相绽放,1000头规模的奶牛场,奇妙的空中红薯、恢弘的巨型南瓜是科普踏青游的好地方。

喜欢赏花吗?黄河花园口旅游区的玉兰花、金帝庄园的桃花、杏花,古树苑的海棠花,黄河滩区大片的油菜花都在争奇斗艳。

喜欢放风筝吗?还可以去黄河花园口旅游区,1万平方米的大广场和30万平方米的草坪可以尽情奔跑,黄河大观四季温泉度假区也正在举行第四届草坪风筝节。

喜欢玩开心农场吗?到黄河富景生态世界或者金帝庄园开辟自己的园地吧,体验种瓜得瓜、种豆得豆的快乐。在这里,可以饱览万亩黄河湿地,还可以骑上双人自行车一起挖野菜、吃烧烤、赏桃花、观杏花。

据了解,黄河花园口旅游区门票对老人和团体都有相关的优惠,四季同达生态园餐饮每满100元送一张洗浴门票,洗浴费用也都有不同程度的优惠,金帝庄园门票全免,温泉5折,垂钓9折。

首次购买普通住房契税优惠政策明确

新华社北京4月1日电(记者 韩洁 罗沙)财政部、国家税务总局日前发布通知明确,对两个或两个以上个人共同购买90平方米及以下普通住房,其中一人或多人已有购房记录的,该套房产的共同购买人均不适用首次购买普通住房的契税优惠政策。

这份名为《关于首次购买普通住房有关契税政策的通知》旨在对2008年发布的《财政部国家税务总局关于调整房地产交易环节税收政策的通知》中提及的首次购买普通住房契税优惠政策进一步予以明确。

财政部和国家税务总局在这份2008年发布的通知中曾规定,为适当减轻个人住房交易的税收负担,支持居民首次购买普通住房,对个人首次购买90平方米及以下普通住房的,契税税率暂统一调到1%。但通知并没有对个人首次购买普通住房作具体限定。这一优惠政策自2008年11月1日起实施。

沪深股市温和反弹

新华社上海4月1日电(记者 潘清)受央行表态将继续实施适度宽松货币政策鼓舞,沪深股市在二季度的首个交易日高开高走,温和反弹,两市股指双双出现1%以上的涨幅。上证综指涨1.23%,深证成指涨1.53%。伴随股指反弹,沪深两市成交有效放大,分别成交1561亿元和1215亿元,总量接近2800亿元。

貌似热心 实为敛财

“丧托”现身郑州殡葬市场

本报记者 李娜

打着能疏通殡仪馆门路,认识内部人员的旗号,多方引诱抛出低价服务,向死者家属伸手要钱,看上去好像是“热心人”帮忙操办后事,暗地里却变相设法漫天要价赚钱,这种从事非法殡仪服务中夹缝赚钱的人被称为“丧托”。又逢清明,记者暗访了郑州的“丧托”现象,相关工作人员提醒市民,要了解殡葬仪式流程,以防上当。

“听说过婚托、医托,还不知道有丧托……”昨天,记者在殡仪馆采访的时候,33岁的市民刘先生告诉记者,他的父亲上个月去世,为了将丧事办得体面一点,他花了不少钱帮父亲打点事后,但让他没料到的是,他遇上了“丧托”。

刘先生说,他父亲上个月突发心脏病去世,还在医院的时候,来了一位好心的大姐一直安慰他,一方面劝他不要太伤心,一方面说自己认识殡仪馆的人,可以给他父亲办好丧事,一条龙服务。刘先生就被她说了心,所有的服务下来,一共花了近6000元。事后他才知道,所有费用不到3000元。

对于“丧托”,郑州市殡仪馆是否知情呢?郑州市殡仪馆副馆长刘凯介绍,“丧

托”现身郑州殡葬市场已经有一段时间了,“有些丧托一星期能见到三四次,有时丧托一天能办两三家丧事。”

“他们天天到处发‘名片’,拉业务,称自己有门路,或者打着殡仪馆的旗号,到各个单位的工会、老干部处‘拉生意’。有的竟然还是我们的员工,但是我压根就不认识这些人。”郑州市殡仪馆馆长陈瑞甫拉开办公桌的抽屉让记者查看,里面存放了不少“丧托”的名片。

记者按照陈瑞甫提供的联系方式,拨通了一位“丧托”的电话,接电话的女子表示,自己做这生意很长时间了,可以帮忙殡仪馆办事情。她们那里实行“一条龙”服务,从买寿衣、运遗体,到火化、骨灰盒,什么事都不用操心。

记者询问她们提供的服务和正规殡仪馆有什么区别?她说,“我这里提供的就是正规服务而且,在我这里办事比你亲自到殡仪馆办事价格要低得多。唯一的区别就是我用我自己的殡仪车去接。火化的时候可以保证单炉,而且花点钱就能提前取骨灰。”

“这些办下来总共需要花多少钱?”记者问。这名女子说:“这要看等级的,从2000元到1万元不等。但肯定比你去殡仪馆便宜,而且省心。”

那么,一场葬礼到底要花多少钱?刘凯介绍说,目前,郑州人办丧事人均花费500元。郑州市殡仪馆内也公开了服务流程和收费价目表,都是经过物价局批准的,市民可以任意选择。

在郑州市殡仪馆公布的价目表上,记者看到,火化费价目分为280元和350元两档;殡仪车为120元、350元、800元;告别厅分大小厅,价格为480元、280元、120元,如有需要的市民可自选;尸体停放从30元到100元不等;休息室有150元/小时和40元/小时的;尸体整理100元(含脱衣、穿衣、理发、整容化妆);洗澡擦身每项50元等。

刘凯说,“丧托”之所以能屡屡得手,一是钻了市民不了解殡葬处理程序的空子,进行一些虚假宣传,夸大办理葬礼的难度;二是抓住市民失去亲人沉浸在悲痛中,无暇与其斤斤计较的心理。刘凯说,因为殡葬行业的特殊性,亡者亲属选择了“丧托”的服务后,就不可能中断服务,只能任由其摆布。

对此,陈瑞甫提醒丧者亲属,谨防“丧托”骗局,殡葬事宜还是跟殡葬部门直接联系,一定要提防“丧托”的花言巧语,不要相信他们所谓的承诺,不然多花钱又不省心。目前办理殡葬业务可直接联系市殡仪馆,该馆24小时办理治丧活动,可以随到随办。

全国多数地区千元左右可办丧事

民政部发布《各地基本殡葬服务费用调查情况分析报告》

五项殡葬服务情况	
遗体接运	平均248元/具
以往返40公里计	
遗体存放	平均245元/具
以3日计	
遗体火化	平均294元/具
取平炉火化标准	
骨灰寄存	平均88元/份/年
以1年计	
骨灰盒	平均最低价格170元/个
以最低价计	

▲按简单平均计算价格

此次调查对象:每个省(区、市)选取3个在当地同行业中处于中等水平的殡仪馆,其中省会城市、地级地区、县级地区各1个

冯琦 编制 新华社发

殡仪专业大学生抢手



在湖南长沙有一群“80后”、“90后”大学生,就读于长沙民政职业技术学院殡仪系,殡仪馆、陵园是他们学习实训的场所。

据学院介绍,由于目前国内殡葬行业科技出身的从业人员较少,殡仪专业成了学校里就业形势最好的专业。殡仪系2010届毕业的200多名学生在2009年底就已经和用人单位达成了就业意向。

据悉,目前我国已有北京、长沙、重庆、武汉等地的院校开设了殡仪相关专业。

图为长沙民政职业技术学院殡仪系的袁政明老师在为学生上遗体整容课。新华社发